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 ؟انددرستاز مطالب زیر  مورد چند -۱

 برای یافتن جواب این پرسش که ها، دانبوسیلۀ شیمی اده، همچنین برهمکنش نور با مادهمطالعۀ خواص و رفتار م

  سهم بسزایی داشته است.، "اند؟جهان هستی و ذرات سازندۀ آن چگونه پدید آمده "

 ای طبیعی چرا و چگونه هپدیدهنی شکل گرفته است؟ هستی چگونه پدید آمده؟ جهان کنو" هایپاسخ پرسش

 گنجد.در قلمرو علم تجربی نمی "دهند؟رخ می

 تهیۀ شناسنامۀ و  مشتریو زحل  ،اورانوسنپتون، های گذر از کنار سیاره ۲و  ۱فضاپیماهای وویجر موریت أم

 بود. هافیزیکی و شیمیایی آن

  ها میعنصرهای سازنده، ترکیب شیمیایی و ترکیب درصد آن شامل نوع ۲و  ۱شناسنامۀ تهیه شده توسط وویجر-

 باشد.

 هلیم است.مشتری  ۀترین عنصر سازندفراوان 

 فلز وجود دارد.مشتری  ۀدر بین عناصر سازند 

۱ )4 ۲ )3 3 )۲ 4 )۱ 

 

 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر درباره سیاره زمین  -۲

 .این سیاره بیشتر از جنس گاز است 

 ۀسیار ۀسازند عنصر تریننفراو فراوانی درصد از بیشتر سیاره اینۀ سازند عنصر ترینفراوان انیفراو درصد 

 .است مشتری

 فلزی هستند. گیاین سیاره هم ۀعناصر سازند 

  مشتری است.در این سیاره درصد فراوانی اکسیژن بیشتر از درصد فراوانی هلیم در 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 است؟ درستکدامیک  -3

   .ترین عنصر موجود در جهان آهن استاوانفر( ۱

                   .ترین نافلز موجود در زمین اکسیژن استفراوان( ۲

 .شتری، اکسیژن استمزمین و  ۀعنصر مشترک بین عناصر سازندتنها ( 3

 .با کاهش دما و گذر زمان، ذرات زیر اتمی تشکیل شدنددر فرآیند مهبانگ، ( 4

 

 است؟ نادرستد از مطالب داده شده چند مور -4

 عنصری است که بعد از مهبانگ بوجود آمده است.مشتری، اولین  ۀسیار ۀترین عنصر سازندفراوان 

  چه عناصری باید در آن ستاره ساخته شوند.کند که دمای هر ستاره تعیین میتنها 

  هان هستی است.جدر سلسیوس سردترین مکان شناخته شده  ۀدرج -۲۷۲سحابی عقاب با دمای 

  مهبانگ است.پدید آمدن الکترون، پروتون و نوترون اولین فرایند بعد از 

۱ )4 ۲ )3 3 )۲ 4 )۱ 
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 ؟اندنادرستچند مورد از مطالب زیر  -5

 انرژی، -جرم  ۀدر رابط E مقدار  و باید بر حسب ژول بیان شودc است یرمتغ. 

  ۱هر ژول برابر kg m
۲
 s

 است. ۲-

 ای قرار دارند.پردازد که در فضاهای بین ستارههایی میاز شیمی است که به مطالعۀ اتمای اخترشیمی شاخه 

 اند.ناهمگون در جهان هستی توزیع شده عناصر بصورت 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

کیلوژول انرژی تولید شده است، چند گرم ماده طی این فرایند به انرژی  ۱16×۱/83ای، در یک واکنش هسته -6

 شده است؟تبدیل 

۱ )1113۲81 ۲ )116081 3 )111۲81 4 )1116۱81 

 

شود. حساب کنید در این واکنش چند کیلوژول گرم ماده به انرژی تبدیل می 11۲481در تبدیل هیدروژن به هلیم،  -۷

ژول  ۲4۷شود؟ این مقدار انرژی چند گرم آهن را ذوب خواهد کرد؟ )برای ذوب شدن یک گرم آهن انرژی تولید می

 نرژی لازم است(.ا
۱ )۲8۱6×۱1/، /8۷4×۱1/ ۲ )۲8۱6×۱1۱۱، /8۷4×۱1۱۱ 3 )۲8۱6×۱1/، /8۷4×۱1۱۱ 4 )۲8۱6×۱1۱۱، /8۷4×۱1/ 

 

 عدد اتمی این عنصر چند است؟باشد،  ۲برابر  X 41اتم عنصر ها در ها و نوتروناگر تفاوت تعداد پروتون -/

۱ )۲۱ ۲ )۲1 3 )۱0 4 )۱/ 

 

 ؟انددرستهای یک عنصر، چند مورد از مطالب زیر با توجه به ایزوتوپ -0

 عبارت  های یک عنصردر ایزوتوپ"Z – A"  است. برابرهمیشه 

  باشد، آن ایزوتوپ ناپایدار است. 6681اگر نسبت پروتون بر نوترون در یک ایزوتوپ کوچکتر یا مساوی 

 دارند.ولی خواص فیزیکی متفاوتی یکسانی شیمیایی  های یک عنصر خواصایزوتوپ 

  آن ایزوتوپ، ایزوتوپی ناپایدار است. ،باشد 4/یا برابر اگر عدد اتمی یک ایزوتوپ بیشتر 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟اندنادرستچند مورد از مطالب زیر  -۱1

 پذیری متفاوتی دارند.های منیزیم چگالی یکسان ولی واکنشایزوتوپ 

 است. 1رون و الکترون برابر در پایدارترین ایزوتوپ لیتیم، تفاوت تعداد نوت 

 برابر است.با هم ون رتین ایزوتوپ منیزیم، تعداد پروتون، الکترون و نوترر فراواند 

 4  هستند. )پرتوزا( های هیدروژن ناپایدارایزوتوپعدد از 

 گویند.اتم مینیم عمر آن ، اش برسدتا جرم یک اتم به نصف جرم اولیه کشدکه طول میمدت زمانی 

۱ )۱ ۲) ۲ 3 )3 4 )4 
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. نیمه عمر این ماده چند روز گرم به صورت تجزیه نشده باقیمانده است 58۱روز،  /۱گرم مادۀ پرتوزا، پس از  ۱۲از  -۱۱

 است؟

۱ )3 ۲ )4 3 )6 4 )0 

 

روز، یک گرم از این عنصر به صورت فعال باقی  ۷1باشد. اگر پس از روز می ۱4نیمه عمر یک مادۀ رادیواکتیو  -۱۲

 ند، مقدار اولیۀ آن چند گرم است؟بما

۱ )۲5 ۲ )3۲ 3 )51 4 )64 

 

 مانند؟نیمه عمر، تجزیه نشده باقی می 3های یک عنصر رادیواکتیو بعد از مدتی معادل چند درصد از هسته -۱3

۱ )۲58۱ ۲ )3 3 )/ 4 )58۱۲ 

 

کند. نیمه عمر این ماده چند زاد میکیلوژول انرژی آ ۱1۱1×36ساعت،  3گرم در طول  /یک مادۀ پرتوزا به جرم  -۱4

 ساعت است؟

۱ )۲ ۲ )3 3 )4 4 )5 

 

 ؟انددرستهای لیتیم، چند مورد از مطالب زیر با توجه به ایزوتوپ -۱5

  ،ها برابر چون عدد جرمی آن ،ذوب متفاوتی دارند ۀجوش و نقط ۀنقطخواص فیزیکی مانند جرم، چگالی

 است.

  است ترفراوان طبیعت در چون ،ددار بیشتری پایداری ،6 –لیتیم. 

 رادیوایزوتوپ است.، دارد اوانی کمتریایزوتوپی که درصد فر 

  است.6درصد فراوانی ایزوتوپ ناپایدار آن برابر % 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 .. متفاوتی دارند......... های یک عنصر هستند کهها، اتمایزوتوپ -۱6

 چگالی( p8e                     4مقدار ( 3 تعداد الکترون                     (۲ عدد اتمی                    ( ۱
 

33  ) با توجه به عنصر تکنسیم -۱۷
 ؟انددرست، چند مورد از مطالب زیر (99

 ای ساخته شد.هسته (راکتور) واکنشگاه تین عنصری بود که درنخس 

 .یک رادیوایزوتوپ است 

 امکان تولید انبوه دارد. ماندگاری بالایی دارد و 

  های آن در ساختار هموگلوبین چون یون ،شوددستگاه گردش خون به کار گرفته میبرای تصویربرداری از

 خون وجود دارند.

 شود.ترین فلز پرتوزایی است که از آن بعنوان سوخت در راکتورهای اتمی استفاده میتکنسیم شناخته شده 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 
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 ؟اندنادرستمورد از مطالب زیر  چند -/۱

  ًشوند.% عناصر شناخته شده در طبیعت یافت می/۷تقریبا 

  به طلا. عنصرهای دیگرکیمیاگری یعنی تبدیل 

  است.% ۷81 برابر طبیعی مخلوط در ۲35 –فراوانی اورانیوم 

 گونه خطری ندارند.هیچهای اتمی پسماند راکتور 

 شوند.ن تولید میرادیوایزوتوپ فسفر و تکنسیم در ایرا 

  رود.و برای تصویربرداری از دستگاه گردش خون به کار می دارد پرتوزایی خاصیت 50 –اتم آهن 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر  -۱0

 ها( یکی از مراحل مهم در چرخۀ تولید سازی ایزوتوپی )افزایش مقدار یک ایزوتوپ در مخلوط ایزوتوپغنی

 ای است.سوخت هسته

 رود.دار، همان گلوکز حاوی اتم پرتوزا است که برای شناسایی تودۀ سرطانی به کار میگلوکز نشان 

 های یک عنصر با نیم عمر آن رابطه مستقیم دارد.درصد فراوانی ایزوتوپ 

 هر تمی میانگین عدد اتمی، نماد شیمیایی، نام و جرم ا مانندمشخصاتی  ،در هر خانه از جدول تناوبی عناصر

 شود.عنصر نوشته می

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 خوانی دارد؟رد، نماد شیمیایی با نام عنصر همدر چند مو -۲1

  :نیتروژنN ،آهن :ee 

  :کبالتOC، روی :nZ 

  :سلنیمnZ، م: وبرrB 

  :یدI ،پتاسیم :K 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر  -۲۱

  شود )خاصیت تناوبی(.طور مشابه تکرار میهر دوره از چپ به راست خواص عنصرها بهبا پیمایش 

  عنصرAr۱/  است.جدول تناوبی  3 ۀو دور /۱متعلق به گروه 

  عنصرRb3۷  است. 5و ستون  ۱ردیف متعلق به 

 دهند.یون تشکیل نمی ۱4گروه  نافلزات 

 ا یکدیگر متفاوت است.اند، بخواص شیمیایی عناصری که در یک دوره قرار گرفته 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 
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 تبدیل شود؟ 3۷Rbکاتیون مشابه به تواند میاتم کدامیک از عناصر زیر  -۲۲

۱ )۲1Ca                     ۲ )۱3Al                     3 )3/Sr                     4 )3Li 

 

 ندارند؟، تمایلی به واکنش شیمیایی زیر چند مورد از عناصر -۲3

 "زنون –کریپتون  –فلوئور  – گوگرد –دیم س"

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

د اتمی گاز نجیب دورۀ اول و سوم وبی عنصرها، جای دارند و تفاوت عدجدول تنا گازهای نجیب در کدام گروه -۲4

 (06-کدام است؟ )سراسری ریاضی

۱ )۱۷ ،۱6 ۲ )۱۷ ،۱/ 3 )۱/ ،۱۷ 4 )۱/ ،۱6 

 

 ؟انددرستمطالب زیر  چند مورد از -۲5

 شان را اندازه گرفت.ها را مشاهده کرد و جرمتوان بطور مستقیم آناتم ها بسیار کوچک هستند و نمی 

 است ۱۲ –اتم کربن  ایزوتوپ جرم یک دوازدهم آن جرمکنند که گیری میای اندازهها را با وزنهرم اتمج. 

 برابر  ر مقیاس جرم نسبی، جرم پروتون و نوترون دقیقاًدamu ۱ .است 

 نماد ذرات زیر اتمی، به جای ر نمایش دA  جرم نسبی و به جایZ  قرار می گیرد.بار نسبی 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

% ۲8۲4و  %8۷5/ها به ترتیب که درصد فراوانی آن ،است 3۷-کلرو  35-کلر کلر در طبیعت دارای دو ایزوتوپ  -۲6

 است؟ amuمی باشد. جرم اتمی میانگین کلر چند 

۱ )36 ۲ )4/836 3 )4/835 4 )4/834 

 

اشد، درصد ب 5834برابر  Xاست. اگر جرم اتمی میانگین  36 و 34دارای دو ایزوتوپ با عدد جرمی  Xعنصر  -۲۷

 تر چقدر است؟فراوانی ایزوتوپ سنگین

۱ )۲5 ۲ )۷5 3 )۱5 4 )/5 

 

 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر  -/۲

 توان بصورت عدد آووگادرو را میNA  باشدعدد از هر ذره می ۲4-۱1×۱866نشان داد و برابر. 

 گیری در آزمایشگاه است.ترین واحد اندازهمول رایج 

 شود.استفاده میجرمی سنج ها از طیفگیری بسیار دقیق جرم اتمبرای اندازه 

  هرuma  گرم. 1۲86×  ۱1۲3برابر است با 

  تر آن است.ز ایزوتوپ سبکبیشتر ا تر کلرایزوتوپ سنگیندرصد فراوانی 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 
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 ؟اندنادرستچند مورد از مطالب زیر  -۲0

 ها را بررسی کرد.های آنویژگیتوان م آسمانی بسیار بالاست، هرگز نمیبدلیل اینکه دمای خورشید و اجرا 

 کنند.ویژگی اجرام آسمانی را بررسی می سنج جرمیطیف ۀدانشمندان بوسیل 

 های آن است.ید سرنخی مناسب برای تحلیل ویژگینور نشر شده از خورش 

 باشد.فقط شامل پرتوهایی در محدودۀ رنگی )گسترۀ مرئی( می نور خورشید نوری سفید است و 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟انددرستهای زیر چند مورد از مقایسه -31

  پرتو ایکس <نفش امواج فراب <آبی  <قرمز  <طول موج: امواج رادیویی 

 امواج گاما <فروسرخ  <موج انرژی: ریز 

 :آبی >نیلی  >نارنجی  طول موج 

  امواج رادیویی <فروسرخ  <قرمز  <انرژی: آبی 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟اندستنادرچند مورد از مطالب زیر  -3۱

 یم دارد.میزان زاویۀ شکست یک پرتو هنگام عبور از منشور با انرژی آن پرتو رابطۀ مستق 

  ولی انرژی ندارند. ،جرم دارندامواج الکترومغناطیسی 

 گویند.را طول موج می ۀ موجله یا درفاصله بین دو ق 

  است. نانومتر ۷11تا  411حد مجاز ناحیه مرئی مابین 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟انددرستبا توجه به رنگ شعله فلزات، چند مورد از مطالب زیر  -3۲

 زردبخار سدیم : ،( مسII )قرمز: لیتیم ، سبز: کلرید 

 مس ،سدیم کلرید: قرمز (IIسولفات: زرد ) ، سبز: کلرید لیتیم 

 بخار سدیم: قرمز ، سبز: مس ،سدیم سولفات: سرخ فام 

  مس ،فسفات: زردسدیم (II )قرمز: فسفات لیتیم ،سبز: فسفات 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 
 

 کدام گزینه صحیح است؟ -33

 کنند.های متفاوتی سیر میناطیس در خلأ با سرعتامواج الکترومغ (۱

هر نوار رنگی در طیف نشری خطی هیدروژن، نشان دهندۀ انرژی نورانی ناشی از بازگشت الکترون برانگیخته  (۲

 باشد.می n=۲به سطح انرژی 

 در طیف نشری خطی هیدروژن، نور قرمز بیشترین میزان انحراف را هنگام عبور از منشور دارد. (3

 شری خطی عناصر هم گروه در جدول تناوبی با یکدیگر مشابه است.طیف ن (4



 فصل اول شیمی دهم )کیهان زادگاه الفبای هستی( تألیف: دکتر حمید ذبحی
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 ؟اندنادرستچند مورد از مطالب زیر  -34

 چرخد.به دور هسته اتم می شکل ایکند که الکترون در مداری دایرهمدل اتمی بور بیان می 

 دهد.مدل اتمی بور، طیف نشری خطی عناصر را به خوبی توضیح می 

 ارند که ها مدارهایی وجود دان نتیجه گرفت که درون تمامی اتمتودانشمندان می هایبا توجه به گفته

 ها قرار دارند.الکترون ها فقط برروی آن

 ها دهد که الکترونترین بخش از یک لایۀ الکترونی را نشان میهر بخش پررنگ، مهم ای اتم،در ساختار لایه

 کنند.میبیشترین وقت خود را در آن فاصله از هسته سپری 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟انددرستهای زیر عبارتچند مورد از  -35

  ،شود که نور آبی نشر بشود.موجب می ۱به  5 ۀبازگشت الکترون از لایدر اتم هیدروژن برانگیخته 

  ،شود که نور قرمز با طول موج موجب می ۲به  3 ۀبازگشت الکترون از لایدر اتم هیدروژن برانگیختهZm656 

 نشر بشود.

 پیوسته است. ،یانرژی در نگاه میکروسکوپ 

 ها با یکدیگر یکسان است.های الکترونی پیرامون هستۀ اتمانرژی لایه 

 یابند.انتقال می)حالت برانگیخته( های الکترونی بالاتر ها به هنگام دریافت انرژی، با نشر نور به لایهالکترون 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 ؟اندنادرستاز مطالب زیر چند مورد  -36

 الکترونی شامل زیرلایه های سوم  ۀلایs  وp  وd .است 

  تا است. 36حداکثر گنجایش الکترون لایه چهارم 

  ها است.آنعلت اصلی تفاوت در طیف نشری خطی عناصر، متفاوت بودن عدد اتمی 

 آفبا به معنای ساختن یا افزایش گام به گام است. ۀواژ 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 
 

 شوند که...ر میهایی پُکند که ابتدا زیرلایهبا بیان میقاعده آف -3۷

 .کوچکتری داشته باشد Z  +lمجموع ( ۲                                  .انرژی بیشتری داشته باشد( ۱

3 )l 4                                     .کوچکتری داشته باشد )Z اشدکوچکتری داشته ب. 
 

 است. d3و  s4های ظرفیت شامل زیر لایه ۀ..، لای............ ۀاز دور... ........ ۀدر عناصر دست -/3

۱ )s -                     ۲ سوم )d -                     3 سوم )s -                     4 چهارم )d – چهارم 

 

 شود؟می تمخ Zsاتم به  آرایش الکترونی کدام -30

۱ )rB                    ۲ )nS                     3 )C                     4 )Ou 



 فصل اول شیمی دهم )کیهان زادگاه الفبای هستی( تألیف: دکتر حمید ذبحی
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 است؟ نادرستکدامیک  -41

 .بدست آورد ۲l+۱ ۀتوان از رابط( تعداد زیرلایه در هر لایه را می۱

۲ ۀایش الکترونی در هر لایه از رابط( حداکثر گنج۲
Z آید.بدست می     

                  .است ۱1برابر  dالکترونی در زیرلایه ( حداکثر گنجایش 3

 .عدد الکترون وجود دارد ۱۱ظرفیت مس،  ۀ( در لای4

 

 باشد.... می..... و گروه ........ ۀو این اتم متعلق به دور استظرفیت  ۀلای الکترون............  دارای OC۲۷اتم  -4۱

۱ )0-4-0 ۲ )0-0-4 3 )۷-4-0 4 )۷-0-4 

 

 کدامیک تک اتمی است؟ -4۲

۱ )N                     ۲ )rB                     3 )H                     4 )KB 

 

 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر  -43

 توان از روی آرایش الکترونی آن توضیح داد.های هر اتم را میرفتار و ویژگی 

 نئون مانند هلیم تک اتمی است. 

 کند.بینی میش الکترونی اتم همۀ عنصرها را پیشقاعدۀ آفبا آرای 

 کنند.های لایۀ ظرفیت رفتار شیمیایی یک اتم را تعیین میالکترون 

۱ )۱                     ۲ )۲                     3 )3                     4 )4 

 

 رد؟الکترون وجود دا ( به ترتیب چندP و e، tA)های ظرفیت اتم ۀدر لای -44

۱ )۷ ،5 ،3                     ۲ )6 ،۷ ،/                     3 )۷ ،/ ،5                     4 )5 ،/ ،۷ 
 

 ؟اندنادرستچند مورد از مطالب زیر  -45

 گویند.پیوند یونی می، ین یون مثبت و کاتیون برقرار شودپیوندی که ب 

  شودمیچپ به راست بزرگتر در هر دوره از جدول تناوبی شعاع اتمی از سمت. 

  شود.بزرگتر میجدول تناوبی از پایین به بالا شعاع اتمی از  گروهدر هر 

  خنثی بزرگتر از شعاع کاتیون است.اتم همواره شعاع اتمی 

  اتم خنثی کوچکتر از شعاع آنیون است. اتمی شعاعهمواره 

۱ )۲                     ۲ )3                     3 )4                     4 )5 
 

 ۀهای لای.. الکترون...اتم تمایل دارد که ...باشد، آن  ....یا برابر ... و ظرفیت اتمی کمتر ۀهای لایاگر تعداد الکترون -46

 .... تبدیل بشود....ظرفیت خود را از دست بدهد و به .

                   آنیون - از تعدادی – 3 (۲                                          کاتیون - همه - 3( ۱

 آنیون – از تعدادی – 4( 4                                         کاتیون - همه – 4( 3



 فصل اول شیمی دهم )کیهان زادگاه الفبای هستی( تألیف: دکتر حمید ذبحی
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 ؟انددرستچند مورد از مطالب زیر  -4۷

 ظرفیت تعیین کننده رفتار شیمیایی هر اتم است. ۀهای لایتعداد الکترون 

 بعد یا قبل از خود  دورۀ گذاری و داد و ستد الکترونی به آرایش گاز نجیباشتراکدو روش توانند به ها میاتم

 برسند.

  به آرایش گاز نجیب بعد از خود میالکترون از دست داده و در شرایط مناسب  ۱3و  ۲و  ۱اتم عناصر گروه-

 رسند.

  رسد.ون مینئالکترون به آرایش گاز نجیب بعد از خود یعنی  3نیتروژن در شرایط مناسب با گرفتن 

۱ )۱                     ۲ )۲                     3 )3                     4 )4 

 

 ( به ترتیب دارای .............. الکترون منفرد در لایۀ ظرفیت خود هستند.Brو  Si ،S)های عناصر اتم -/4

۱ )4 ،5 ،6                     ۲ )4 ،6 ،۷                     3 )4 ،۲ ،۱                     4 )4 ،۲ ،۷ 

 

 است؟ نادرستچند مورد از مطالب زیر  -40

 ُر و هشتایی هستند.همۀ گازهای نجیب دارای لایۀ ظرفیت پ 

 بری و گندزدایی دارد.گاز کلر خاصیت رنگ 

 دهد.ها را نیز نشان مینشان داده و همچنین پیوند بین آنها را بصورت گوی اتم ،کنمدل فضا پر 

  آن. ۀهای سازندبرابر است با مجموع جرم مولی اتمجرم مولی ماده 

  گویند.فرمول مولکولی می ،ای هر عنصر استهکه نمایانگر شمار اتمماده شیمیایی به فرمول 

۱ )۱                     ۲ )۲                     3 )3  4 )4 

 

شود که آرایشی هایی تبدیل می ناسب با .......... الکترون به ..........در شرایط م ۱۷و  ۱6، ۱5اتم عنصرهای گروه  -51

 آرایش الکترونی گاز نجیب .............. خود دارد. مانند

                     از بعد، از دست دادن، کاتیون( ۲                     گرفتن، کاتیون، هم دورۀ( ۱

 از دست دادن، کاتیون، قبل از( 4                     گرفتن، آنیون، هم دورۀ( 3

 

 .. عدد الکترون ناپیوندی وجود دارد.... عدد الکترون پیوندی و .........آب،  اینقطه –در ساختار الکترون -5۱

۱ )۲ ،۲                     ۲ )4 ،4                     3 )۲ ،4 4 )4 ،۲ 

 

 خوانی ندارد؟ام آن همن فرمول شیمیایی کدام ترکیب با -5۲

                     tlC( آلومینیوم اکسید: KI                        ۲( پتاسیم یدید: ۱

 NurB( سدیم برمید: FSe                  4( لیتیم فلوئورید: 3

 



 فصل اول شیمی دهم )کیهان زادگاه الفبای هستی( تألیف: دکتر حمید ذبحی

 

 

م 
را

لگ
ل ت

انا
:ک

@
K

o
n

k
u

rc
h

em
 

11 

از نجیب دورۀ در کدام گزینه، آرایش الکترونی کاتیون و آنیون در هر دو ترکیب مشابه آرایش الکترونی اتم گ -53

 است( 35و  ۲1، ۱۷، ۱6، ۱۲، ۱۱سوم جدول تناوبی است؟ )عدد اتمی سدیم، منیزیم، گوگرد، کلر، کلسیم و بروم برابر 

۱ )Na۲S ،CaBr۲                     ۲ )K۲S ،CaCl۲ 3 )Na۲S ،MgCl۲ 4 )KCl ،MgCl۲ 

 

 رد؟توان به کار ببرای کدامیک از موارد زیر واژۀ مولکول نمی -54

 دی نیتروژن اکسید( 4                     گوگرد دی اکسید( 3                     منیزیم اکسید( ۲                     کربن تتراکلرید( ۱

 

 است؟ نادرستکدامیک  -55

 .دهیمرا اتم مرکزی قرار می کربنفلوئورید،  کربن تترارسم ساختار لوویس  برای( ۱

 .است "نام آنیون+نام کاتیون+ید"بصورت  ی ترکیبات یونیفرمول نامگذار( ۲

 ت.ز رفتار شیمیایی اتم اسا ایاز دست دادن یا گرفتن الکترون نمونه( 3

 .دارند الکترونتمایل به گرفتن فسفر و نافلزاتی مثل  دارندالکترون  سدیم تمایل به از دست دادنزاتی مثل فل( 4

 

 ؟دهدتشکیل نمیکدامیک یون  -56

 کربن( 4 آلومینیوم( 3 نیتروژن( ۲                     گوگرد (۱

 

 است؟ درستکدامیک  -5۷

 .کندرا توجیه می کروماتم قاعده آفبا آرایش الکترونی ( ۱

 .ترین زیرلایه خود یک الکترون دارنددر بیرونیهای کروم و مس اتم (۲

 ل شده است.یون تک اتمی، یونی است که تنها از یک نوع اتم تشکی( 3

 .است Z-۱تا  ۱عدد کوانتومی اصلی از مقدار مجاز ( 4

 

5/- KB از جدول تناوبی است....... ۀمتعلق به دست .. 

۱ )s                     ۲ )p 3 )d 4 )f 
 

 خوانی دارد؟ی(، سشوار )قرمز( و شمع )زرد( همشعله )آبدماهای نوشته شده در کدام گزینه به ترتیب با  -50

۱ )۲۷51،۱۷51، /11                    ۲ )۲۷51،/11، ۱۷51                    3 )/11 ،۱۷51 ،۲۷51 4 )/11 ،۲۷51 ،۱۷51 
 

 ر شده است؟ر و پُپُهبه ترتیب، نیم d3، زیرلایه 31تا  ۲۱های دوره چهارم، با عدد اتمی نصردر چند اتم ع -61

 (//)سراسری ریاضی 

۱ )3 ،۲                     ۲ )۲ ،3 3 )۲ ،۲ 4 )۱ ،۱ 

 

 سوم این عنصر چند الکترون وجود دارد؟ ۀختم شده است. در لای p4آرایش الکترونی عنصری به  -6۱

۱ )۲                     ۲ )۱/ 3 )/ 4 )۱1 



 فصل اول شیمی دهم )کیهان زادگاه الفبای هستی( تألیف: دکتر حمید ذبحی

 

 

م 
را

لگ
ل ت

انا
:ک

@
K

o
n

k
u

rc
h

em
 

11 

کترون شامل چند الآن ظرفیت  ۀاند و لایشدهبه ترتیب چند لایه و زیرلایه از الکترون اشغال در اتم آرسنیک  -6۲

 (1/است؟ )سراسری تجربی 

۱ )5 ،0 ،3                     ۲ )5 ،0 ،5 3 )4 ،/ ،5 4 )4 ،/ ،3 

 

 است؟ درستاتمی، یک الکترون وجود داشته باشد، کدامیک از مطالب زیر یت فظر ۀاگر در لای -63

      .است p ۀمتعلق به دست( ۲    ت.اس s ۀ( متعلق به دست۱

 .است f ۀمتعلق به دست( 4   .است d ۀمتعلق به دست( 3

 

 (//-تایی نرسیده است؟ )المپیاد شیمیک به آرایش هشتکدامی -64

۱ )۷N
3-                     ۲ )۱6S

۲- 3 )۱۷Cl
- 4 )3Li

+ 

 

 کدام گروه جدول تناوبی فاقد عنصری با نماد شیمیایی تک حرفی است؟ -65

۱ )۱6                     ۲ )۱۷ 3 )۱/ 4 )۱ 

 

 است؟ چقدر 4X۲Yباشد. جرم مولی  گرم بر مول ۱6و  ۲به ترتیب برابر  Yو  Xاگر جرم مولی  -66

۱ )۱/                     ۲ )34 3 )41 4 )36 

 

 شمع است. ۀدمای شعل .....متان ...کامل سوختن  ۀشعلدمای  -6۷

 اطلاعات کافی نیست                            ( 4 برابر( 3              بیشتر از( ۲ کمتر از                                        ( ۱

 

 برابر است. .. تقریباً........ با ........... و جرم نسبی . برابر ، بار نسبی نوترون.....amu برابر جرم نسبی الکترون -/6

      ، پروتون، نوترونصفر، 111581( ۲    ، الکترون، پروتون۱، 111581( ۱

 ، صفر، پروتون، نوترون11۷38۱( 4   ، الکترون، پروتون۱، 11۷38۱( 3

 

 ۀاشغال شد ۀترین لایهای جای گرفته در بیرونیاند و الکترون.. زیرلایه از الکترون اشغال شده، ...Ti۲۲در اتم  -60

 (۷/-ضی)سراسری ریا .هستند برابر .....  lو  برابر ...... nن، دارای عددهای کوانتومی آ

۱ )۷ ،4 ،1    ۲ )۷ ،3 ،۱      

3 )6 ،4 ،1   4 )6 ،3 ،۱ 

 

۲-های اتم ها و نوتروناگر تفاوت شمار الکترون -۷1
t

ظرفیت  ۀهای لایو شمار الکترون tباشد، عدد اتمی  0برابر  ۷5

 اند؟اتم آن کدام

۱ )3۱ ،3                     ۲ )3۱ ،5 3 )3۲ ،3 4 )3۲ ،4 



 فصل اول شیمی دهم )کیهان زادگاه الفبای هستی( تألیف: دکتر حمید ذبحی
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اتم آن  ۀاشغال شد ۀخود باشد، آخرین زیرلای l=۱های الکترون در زیرلایه ۱۷م عنصری در مجموع دارای اگر ات -۷۱

 (0۱-قرار دارد. )سراسری تجربی خارج از کشور.. ...... و گروه ....... الکترون است و این عنصر در دوره ...دارای ...

۱ )5 ،4 ،۱۷                     ۲ )5 ،5 ،۱4 3 )۷ ،5، ۱4 4 )۷ ،۱4 ،۱۷ 

 

است؟  pیا  s ۀکدام عنصر، یک عنصر دستها در جدول تناوبی، باط عدد اتمی عناصر با موقعیت آنبا توجه به ارت -۷۲

 (01)سراسری ریاضی 

۱ )X - ۲/                ۲ )t - ۲0                3 )D - 3۱              4 )M – 30 

 

 است؟ درستکدام مورد  -۷3

 د.هست p ۀلق به دستهای نجیب متعتمام گاز( ۱

 .شونددر طبیعت به شکل تک اتمی یافت میهای نجیب گاز( ۲

 .الکترون است ۱1از عنصری با  کمترالکترون  ۲1پذیری عنصری با واکنش( 3

 .چون تعداد الکترون متفاوتی دارند ،متفاوت است با یکدیگر ۱۷گروه  عناصر ۀنقط –آرایش الکترون ( 4

 

 ....اند به غیر از...ها نادرستهمه گزینه -۷4

 .فلز هستند f ۀاکثر عناصر دست( ۱

 .است d ۀعنصر تکنسیم متعلق به دست( ۲

 .هم گروه است NSبا  ruعنصر ( 3

 .برابر است OBو  nSظرفیت اتم عناصر  ۀهای لایتعداد الکترون( 4

 

ت به چپ، چند الکترون در جای دارد، به ترتیب از راس چهارم و گروه هفدهم جدول تناوبی ۀعنصری که در دور -۷5

 (0۲-)سراسری تجربی خارج از کشور آن جای دارد؟ ۀاشغال شد ۀزیرلایدارد و چند الکترون در آخرین  pهای زیرلایه

۱ )5 ،۱5                     ۲ )۱5 ،5 3 )۱۷ ،۷ 4 )۱۷ ،5 

 

نوترون و  ۲1ی سه ایزوتوپ طبیعی است که یکی از آنها دارای ، دارا836/با جرم اتمی میانگین  /X-۱عنصر  -۷6

های ایزوتوپ دیگر کدام است؟ )جرم پروتون و است، شمار نوترون %۷1با فراوانی نوترون  /۱و دیگری  %۲1فراوانی 

 (01-در نظر بگیرید(. )سراسری تجربی خارج از کشور uma۱نوترون را یکسان و برابر با 

۱ )۲۱                     ۲ )۲۲ 3 )۲3 4 )۲4 
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 (06-است؟ )سراسری تجربی درستکدام عبارت  -۷۷

35Brدر یون  (۱
    الکترونی با اعداد کوانتومی  -

1

2
 ،    1، l=۱  وn=4 شودیافت می. 

-ود میوجها به پایدارترین تراز انرژی بههای هیدروژن، از بازگشت الکترونبخش مریی طیف نشری خطی اتم (۲

 آید.

تولید  H۲های هیدروژن با انرژی جنبشی کمتر از هنگام تخلیۀ الکتریکی در لولۀ محتوی گاز هیدروژن، اتم (3

 شود.می

های فلز آلومینیوم به تراز انرژی بالاتر، نوری به رنگ نارنجی متمایل به سرخ بر اثر بر انگیخته شدن الکترون (4

 شود.منتشر می

 

های اکسیژن در آمونیوم سولفات برابر نسبت شمار کاتیون به شمار نیتروژن به شمار اتمهای نسبت شمار اتم -/۷

 (06-آنیون در کدام ترکیب است؟ )سراسری تجربی

 ( کربناتIIسرب )( 4 ( سولفاتII( مس )3 ( آلومینیوم نیترید۲ ( کلسیم استات۱

 

 (06-است؟ )سراسری ریاضی درستکدام عبارت  -۷0

 ی شناخته شدۀ عنصرها ناپایدارند.هابیشتر ایزوتوپ (۱

3   در یون  (۲
 .ها استها برابر شمار نوترونشمار الکترون 7

 دهند.تر آن تشکیل میهای کلر را ایزوتوپ سنگینبیشتر اتم (3

6 برابر جرم اتم  338۲عنصری  اگر جرم اتم (4
 است. amu ۱6باشد، جرم اتمی آن  12

 

4sکترونی اشغال شدۀ اتم آن عنصری که آخرین لایۀ ال -1/
۲4p

است، در کدام گروه و کدام دورۀ جدول تناوبی  3

 (06-جای دارد؟ )سراسری ریاضی

 ، سوم۱5( 4 ، چهارم۱5( 3 ، پنجم۱3( ۲ ، چهارم۱3( ۱

 

 (06-است؟ )سراسری ریاضی درستکدام مطلب دربارۀ جدول تناوبی عنصرها  -۱/

 جای دارد. ۱1آخرین عنصر واسطۀ هر دوره در گروه  (۱

 ، در شرایط معمولی گازند./۱تا  ۱4های نخستین عنصر گروه (۲

 الکترون است. ۲آخرین زیرلایۀ اشغال شدۀ اتم عنصرهای واسطه، دارای  (3

 یابد.پذیری کاهش می، با افزایش عدد اتمی، الکترونگاتیوی و واکنش۱۷در عنصرهای گروه  (4

 

 (06-دو ترکیب برابر است؟ )سراسری ریاضی های اکسیژن در فرمول شیمیایی کدامشمار اتم -۲/

 پتاسیم پرمنگنات، منیزیم فسفات(۲    استانیک اکسید، هیدروژن پراکسید( ۱

 آمونیوم نیترات، کلسیم هیدروژن کربنات( 4   ( نیتریتIII( سولفات، آهن )IIمس )( 3
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 (06-است؟ )سراسری ریاضی درستچند مورد از مطالب زیر  -3/

 کربن دی اکسید ( را کربنIIاکسید نیز می ).گویند 

  است.5عدد اکسایش اتم فسفر در فسفر پنتا برومید برابر + 

 3  های تفاوت عدد اکسایش اتم نیتروژن در یون
3  و   

 است. ۲برابر   

 های مولکولی استفاده کرد.گذاری برخی ترکیبتوان در ناماز عدد اکسایش عنصرها، می 

 ر اتم، بار الکتریکی ظاهری نسبت داده شده به آن در ترکیب مورد نظر است.عدد اکسایش ه 

۱ )۱ ۲ )۲ 3 )3 4 )4 

 

 amu1115481 برابر جرم الکترون و جرم الکترون  ۱/51برابر جرم الکترون، جرم نوترون  ۱/41اگر جرم پروتون  -4/

( )سراسری =۱amu 668۱ ۱1-۲4بود؟ ) در نظر گرفته شود، جرم تقریبی یک اتم تریتیم برابر چند گرم خواهد

 (03 -ریاضی

۱ )۲4-۱1 0684 ۲ )۲4-۱1 ۱۱۲80 3 )۲۲-۱1 3484 4 )۲۲-۱1 /۱580 

 

۱6های در واکنش مخلوطی از ایزوتوپ -5/
O  ۱و/

O ۲5های با ایزوتوپ
Mg  ۲4و

Mg  امکان تشکیل چند اکسید با

ترین آنها کدام ن این اکسیدها به جرم مولی سبکتریهای مولی متفاوت وجود دارد و نسبت جرم مولی سنگینجرم

g.molارز جرم اتمی با یکای است؟ )هر دو عنصر را با بالاترین ظرفیت در نظر بگیرید، عدد جرمی را هم
فرض  ۱-

 (06-کنید(. )سراسری ریاضی

۱ )6 ،1۷58۱ ۲ )4 ،1۲58۱ 3 )4 ،1۷58۱ 4 )6 ،1۲58۱ 

 

 است؟های زیر درست چه تعداد از عبارت -6/

Niآ( در 
3۱Gaبر خلاف  ۲6Feو  +۲

 تعداد الکترون در ساختار برابر ولی آرایش الکترونی یکسان نیست. 31Znو  +

۲6Aهای نیمه پر در لایۀ ظرفیت ب( تعداد اوربیتال
۲4Cو  +3

 نابرابر است. +۲

 =msو  l=۱الکترون دارای اعداد کوانتومی  ۲5Mn ،6پ( در اتم 
1

2
 هستند. 

۱1۱ها در یون تک اتمی ها با شمار نوترونوت شمار الکترونت( اگر تفا
X

 است. 44باشد، تعداد نوترون  ۱۷برابر  +4

۱ )4 ۲ )3 3 )۲ 4 )۱ 
 

 است؟ نادرستکدام عبارت  -۷/

 ها هستند که عدد کوانتومی اوربیتالی یکسان دارند.( زیرلایه گروهی از اوربیتال۱

 کند.گیری آن را در فضای پیرامون هسته مشخص میمعین دارد که جهت ml، یک عدد کوانتومی p( هر اوربیتال ۲

nهای هر لایۀ اصلی از رابطۀ ( تعداد اوربیتال3
 شود.محاسبه می 4l+۲های هر زیرلایه از رابطۀ و تعداد الکترون ۲

 پایدارترند. pهای از زیرلایه sهای ( همۀ زیرلایه4
 

 است؟ 4لکترونی پر یا اشغال شده در هر سه اتم برابر های ادر کدام گزینه تعداد لایه -//

۱ )۱5A ،۲5B ،۱0C ۲ )۱5A ،۲5B ،3/D 3 )۱/E ،۲5B ،۱0D 4 )۱0C ،۲5B ،35F 
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باشد، کدام  58۱های یک عنصر در دورۀ چهارم جدول تناوبی برابر اگر مجموع اعداد کوانتومی اسپین الکترون -0/

 ر باشد؟تواند متعلق به این عنصعدد اتمی نمی

۱ )۲3 ۲ )۲۷ 3 )33 4 )3۱ 

 

و شمار  Yهای این زیرلایه در اتم عنصر ، دو برابر تعداد الکترونXاتم  4sهای زیرلایۀ اگر تعداد الکترون -01

به ترتیب از راست  Yو  Xباشد،  Yهای این زیرلایه در اتم اتم آن، برابر نصف تعداد الکترون 3dهای زیرلایۀ الکترون

 م دو عنصر در دورۀ چهارم جدول تناوبی هستند؟به چپ کدا

۱ )۲4Cr ،۲0Cu ۲ )۲5Mn ،۲0Cu 3 )۲4Cr ،31Zn 4 )۲5Mn ،31Zn 

 

 (0۲ -)سراسری تجربی آرایش الکترونی یکسانی دارند؟ شیمیایی کدام سه گونۀ -0۱

۱ )53I
- ،54Xe ،55Cs

+ ۲ )۱6S
۲- ،۱5P

- ،۱4Si
4- 3 )۱۱Na

+ ،۱0K
+ ،3۷Rb

+ 4 )۲0Cu
+ ،۲/Ni

۲+ ،۲۷Co
3+ 

 

ها بیش از یک بوده و مجموع اعداد عناصر واسطۀ دورۀ چهارم هستند. اگر تفاوت عدد اتمی آن Yو  Xدو عنصر  -0۲

 ها در حالت پایه به ترتیب صفر و کوانتومی مغناطیسی اسپین آن
1

2
 ها درست است؟باشد، کدام عبارت دربارۀ آن 

۱ )X  و  /در گروهY  بی قرار دارد.جدول تناو ۷در گروه 

 از الکترون پر است. Xهای الکترونی اتم ( همۀ لایه۲

 شود.وارد می l=1در اوربیتالی با  Y( آخرین الکترون اتم 3

 است. 0( اختلاف عدد اتمی این دو عنصر برابر 4

 

نسبت داد؟ توان هم به یک اتم خنثی، هم به کاتیون و هم به یک آنیون پایدار کدام آرایش الکترونی را می -03

 (0۱ -)سراسری

۱ )۱s۲
/۲s

۲۲p
6
  ۲ )۱s۲

/۲s
۲۲p

3 3 )۱s۲
/۲s

۲۲p
6
/3s

۲
  4 )۱s۲

/۲s
۲۲p

6
/3s

۲3p
63d

۱ 

 

 =n=4 ،l=1 ،ms، به صورت )Aاعداد کوانتومی تک الکترون موجود در آخرین زیرلایۀ اتم عنصر  -04
1

2
( است. اگر 

 + باشد، عدد اتمی آن کدام است؟3های این عنصر برابر مجموع اعداد کوانتومی اسپین الکترون

۱ )۱0 ۲ )۲4 3 )۱/ 4 )۲0 

 

 (0۱ -)سراسری ریاضی کدام است؟ CoCl3آرایش الکترونی کاتیون در ترکیب  -05

۱ )[۱/Ar]3d
۷ ۲ )[۱/Ar]3d

6 3 )[۱/Ar] 4s
۲4p

4 4 )[۱/Ar] 4s
۲4p

5 

 

دام و عدد کوانتومی با هم تفاوت دارند؟ ، در حالت پایه، در ک35Brسی و یکمین و سی و پنجمین الکترون در اتم  -06

 (03 -)سراسری تجربی

 ( مغناطیسی و اوربیتالی4 ( مغناطیسی و اسپینی3 ( اصلی و اوربیتالی۲ ( اصلی و اسپینی۱
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 (Al=۲۷ g/molگرم آلومینیوم، چند اتم آلومینیوم وجود دارد؟ ) 54در هر  -0۷

۱ )۱1۲3×1۱83 ۲ )۱1۲4×1۱83 3 )۱1۲3×۲148۱ 4 )۱1۲4×۲148۱ 

 

 است؟ درستکدامیک از موارد زیر  -/0

 (Fe=56 , Li=۷ g/molاست )مول لیتیم بیشتر  581های مول آهن از تعداد اتم 581های تعداد اتم (۱

 است. x gمول از آن نیز برابر  ۱باشد، جرم  x amuعنصری برابر اتم از  ۱هرگاه جرم  (۲

 (.Cu=63 g/molگرم جرم دارد ) ۲58۲۲مول مس،  583 (3

 (Ca=41 , Ne= ۲1 g/molگرم نئون کمتر است ) 5های گرم کلسیم از تعداد اتم ۱1های تعداد اتم (4

 

 گرم جرم دارد. جرم مولی آن چند گرم بر مول است؟ 3ای مولکول از ماده ۱1۲۲×381۱ -00

۱ )31 ۲ )61 3 )۱5 4 )45 

 

 (=Al=۲۷, O=۱6 g/mol۱6S ,) است؟ کدام هاونی شمار سولفات ومینیآلوم گرم ۱8۱۷ در -۱11

۱ )۱1۲۲×1448۱۲ ۲ )۱1۲۱×1448۱۲ 3 )۱1۲۱×1558۱5 4 )۱1۲۲×1558۱5 
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۱ ۲ ۲۱ 4 4۱ 3 6۱ ۲ /۱ 4 

۲ ۱ ۲۲ 4 4۲ 4 6۲ 3 /۲ ۱ 

3 ۲ ۲3 ۲ 43 3 63 ۱ /3 3 

4 3 ۲4 4 44 3 64 4 /4 ۱ 

5 ۲ ۲5 3 45 ۱ 65 3 /5 3 

6 3 ۲6 3 46 ۱ 66 3 /6 3 

۷ ۱ ۲۷ ۱ 4۷ ۲ 6۷ ۲ /۷ 4 

/ 3 ۲/ ۱ 4/ 3 6/ ۲ // 4 

0 3 ۲0 3 40 ۲ 60 ۱ /0 4 

۱1 3 31 ۲ 51 3 ۷1 4 01 ۲ 

۱۱ 3 3۱ ۱ 5۱ ۲ ۷۱ ۱ 0۱ ۱ 

۱۲ ۲ 3۲ ۲ 5۲ ۲ ۷۲ 3 0۲ 4 

۱3 4 33 ۲ 53 ۲ ۷3 ۲ 03 ۱ 

۱4 ۲ 34 ۲ 54 ۲ ۷4 ۲ 04 ۲ 

۱5 ۲ 35 ۱ 55 ۲ ۷5 4 05 ۲ 

۱6 4 36 ۱ 56 4 ۷6 ۲ 06 3 

۱۷ ۲ 3۷ ۲ 5۷ ۲ ۷۷ ۱ 0۷ 4 

۱/ ۲ 3/ 4 5/ ۲ ۷/ ۱ 0/ ۲ 

۱0 4 30 4 50 ۲ ۷0 ۱ 00 ۲ 

۲1 ۲ 41 ۲ 61 3 /1 3 ۱11 4 

 


